

# КЛАССные Вести



## 1 сентября – День Знаний

Сентябрь 2022г.

Выпуск №19

Белые банты, море цветов, приятное волнение родителей, учеников и педагогов — все это День знаний. В этот день в нагорской школе традиционно прошла торжественная линейка. Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители заполнили школьный двор. Все застыли на торжественной линейке под звуки гимна Российской Федерации. Право поднятия флага предоставили претенденту на золотую медаль ученику 11 класса – Пичугину Виктору. Всё наполнилось торжеством и гордостью. Ведь знание каждого из нас – это будущее каждого из нас, это будущее страны.

С новым учебным годом поздравила всех директор школы Валентина Ивановна Леушина, пожелав всем трудолюбия, терпения и плодотворной работы в школе. Посетили торжественную линейку и присоединились к поздравлениям глава нагорского района – Булычев Владимир Евгеньевич и депутат Законодательного Собрания Кировской области Чурин Сергей Анатольевич.

Особенно важный и трепетный момент – приветствие самых маленьких учеников и их классных руководителей. В этом году классными мамами для ребят стали Ирина Витальевна Сырчина и Наталья Алексеевна Леушина. Ученики первых классов с волнением прочли стихотворения – поздравления. Эстафету поздравлений подхватили и будущие выпускники.

Наступило время первого школьного звонка. В этом учебном году почетное право подать звонок было предоставлено учащимся 11 класса Казакову Степану и Шутову Роману, а также юным первоклассникам Ларионовой Младе и Чеглаковой Виктории.

Повсюду в этот день слышны поздравления. 1 сентября – День первого звонка, который своим звучанием начинает новую жизнь для каждого ученика. Пусть новый учебный год ведёт к новым открытиям и знаниям, которые обязательно принесут счастье, удачу, и успех! С Днём Знаний!

### В этом выпуске:

<i>Недаром помнит вся Россия!</i>	2 с.
<i>Космические пророчества Циолковского</i>	3 с.
<i>День грамотности</i>	4 с.
<i>В мире осенней красоты</i>	5-6 с.
<i>Молодёжный форум</i>	7 с.
<i>Поздравляем!</i>	8 с.



Торжественная линейка 1 сентября

## *Недаром помнит вся Россия про день Бородина!*

7 сентября (26 августа – по старому стилю) 1812 года состоялось одно из самых известных сражений в российской историографии – Бородинская битва. Генеральное сражение Отечественной войны 1812 года состоялось неподалеку от Можайска – в 124 километрах от Москвы.



**Кутузов на командном пункте в день Бородинского сражения**

В течение шести часов русские войска отбивали ожесточенные атаки противника. Потери были огромными с обеих сторон - свыше 38 тысяч русских солдат и 58 тысяч французских.

Русская армия отступила, но сохранила боеспособность. Наполеон не сумел добиться главного - разгрома русской армии. Кутузов развернул «малую войну» силами армейских партизанских отрядов. К концу декабря остатки армии Наполеона были изгнаны из России.

Бородинское сражение является одним из самых кровопролитных сражений XIX века. По оценкам совокупных потерь, каждый час на поле погибало от 2,5 до 8,5 тыс. человек. Некоторые дивизии потеряли до 80% состава.

В честь этого исторического события установлен праздник – День воинской славы России, который отмечают 8 сентября.

Ученики девятых классов приняли участие в просмотре фильма о Бородинском сражении.



**Просмотр фильма «Бородинское сражение»**

Обучающиеся 10 класса после просмотра небольшого видеоролика поучаствовали в интерактивной игре «210 лет со дня Бородинского сражения». На игре ребята вспомнили генералов и полководцев Отечественной войны 1812 года, авторов литературных и музыкальных произведений, посвящённых Бородинскому сражению, а также основные события и последствия войны.



**Своя игра «210 лет со дня Бородинского сражения»**

# Международный день распространения грамотности



7 и 8 сентября во вторых классах был организован кинолекторий «Какое это счастье – быть грамотным!».



**Кинолекторий «Какое это счастье – быть грамотным!» во 2 «а» классе**

8 сентября весь мир отмечает Международный день грамотности. Он был утвержден в 1965 году после проведения иранской конференции, главной темой которой значился вопрос о ликвидации безграмотности.

В этот день ученики восьмых классов Нагорской школы поучаствовали в конкурсе афиш «Говори правильно!». Оформили афиши на тему «Сложные ударения в русском языке» с фразами-помощниками, благодаря которым проще запомнить правила русского языка.

Ребята посмотрели короткие мультфильмы о буквах, словах, языке и обсудили, почему так важно быть грамотным.



**Конкурс афиш «Говори правильно!»**



**Беседа «Почему важно быть грамотным?» с учениками 2 «б» класса**

## 165 лет со дня рождения К.Э. Циолковского

17 сентября исполняется 165 лет со дня рождения русского выдающийся исследователь, учёного в области воздухоплавания, авиации и космонавтики Константина Эдуардовича Циолковского.

14 сентября ученики 3 «а» класса ненадолго стали продолжателями идей К.Э. Циолковского. Вспомнив все планеты солнечной системы, ребята получили космическое задание.



**Выполнение космического задания в командах**

Ученики в командах дружно раскрасили планеты Солнечной системы, каждый нарисовал своих инопланетных существ и разместил их в космическом пространстве. В конце мероприятия сделали общее фото с творческими работами.



15 сентября обучающиеся 5 «б» класса поучаствовали в разработке собственных чертежей (эскизов) космических кораблей. Каждый из ребят придумал и изобразил строение своего космического аппарата. Лучшие работы ученики представили своим одноклассникам.



**Лучшие рисунки космических кораблей**

В седьмых классах прошёл час науки «Циолковский: космические пророчества». Ребята 7 «а» класса посмотрели фильм о жизни и деятельности К.Э. Циолковского. В 7 «б» классе ученики поучаствовали в тематическом занятии с просмотром презентации «Космические пророчества Циолковского».



**Час науки «Циолковский: космические пророчества» в 7 «а» классе**

# В мире осенней красоты

Закончились теплые летние дни, пришло время морозящих дождей, холодных ветров, туч. Но совсем не так представляют осень учащиеся Нагорской школы.

Многие ученики со своими классными руководителями побывали в походе. Свежий осенний воздух, вкусная еда, костёр, разговоры и подвижные игры принесли много радости и веселья!



**Поход на природу 5 «а» класса**

Также обучающиеся приняли участие в конкурсах, подготовили различные творческие работы на осеннюю тематику.

Ученики пятых классов поучаствовали в конкурсе поделок «Осенняя фантазия». В классах оформили выставку, на которой были представлены работы, выполненные из различных материалов, в том числе из природных материалов, овощей, фруктов. По итогам конкурса в каждом классе определился победитель и призёры.



**Выставка поделок в 5 «б» классе**



**Выставка поделок в 5 «а» классе**

Ребята 6-7 классов поучаствовали в конкурсе осенних рисунков «Золотая осень». А 10 и 11 классы оформили красивые осенние плакаты.



**Выставка рисунков и плакатов на осеннюю тематику**

Ученики 8-9 классов оформили композиции из осенних букетов «Осеннее очарование».



**Композиции из осенних букетов «Осеннее очарование»**

Также в конце сентября у ребят прошёл Праздник Осени. Ребята из театрального кружка подготовили для учеников 1-7 классов праздничные сценки. В гости к ученикам пришла красавица-осень и принесла с собой интересные загадки, игры и конкурсы.

Ученики в ответ порадовали всех стихотворениями про осень, песнями, зажигательными танцами!



**Выступления ребят на празднике осени**

В 8-11 классах также прошёл праздник осени. Ведущими вечера были Марина Норсеева и Валерия Гранилина. Ученики исполняли песни на осеннюю тематику. Праздничный вечер завершился дискотекой!



**Осенний праздник в 8-11 классах**

Благодаря таким праздникам понимаешь, что именно осенью есть возможность порадовать себя и своих близких яркими осенними красками, поделиться хорошим настроением, почувствовать себя причастным к русским культурным традициям и обычаям!

# Молодёжный форум



23 сентября 2022 года в большом зале администрации Нагорского района прошёл молодёжный межмуниципальный форум. На форуме собралось около 100 участников. Среди них – учащиеся 8-11 классов Нагорской школы.

На форуме ребята посетили несколько площадок. После торжественного открытия специалист Областного дворца молодёжи Анна Баженова провела Бренд-сессию Вятка FUTURE.

Активное участие ребята приняли в тренинге «Креативное проектирование». Тренинг для участников провела специалист Проектного офиса министерства молодёжной политики Кировской области Светлана Казакова. В командах ребята оформляли свои идеи по решению социальных проблем. После командной работы была организована защита проектов. Все справились с поставленной задачей и получили массу положительных эмоций от продуктивной работы и общения!

После обеда участники форума разделились на команды и посетили разные площадки: мастер-класс «Развитие креативности», «Профориентация»; тренинг «КВИЗМАФИЯ»; мастер-класс «Медиа», мастер-класс «Предпринимательство в современном мире».

На закрытии форума самым активным участникам вручили призы. Среди учеников Нагорской школы самыми активными оказались ученица 10 класса Марина Норсеева и ученица 9 «а» класса Полина Широкова.



Команда организаторов форума

# 27 сентября - День работника дошкольного образования

27 сентября в России отмечается общенациональный праздник «День работника дошкольного образования».

В честь этого праздника ученики начальных классов приняли участие в акции «От всего сердца». Подготовили видеопоздравление для работников дошкольного образования.



**Акция «От всего сердца»**

Обучающиеся 5-ых и 10-го классов поучаствовали в коллективно-творческом деле. Ребята одной возрастной группы, посещавшие один и тот же детский сад, сделали фотоколлаж. В нём разместили свои изображения в детсадовские годы и фотографии, выполненные сейчас. Эти фотографии с поздравлениями воспитателям были размещены в группе Вконтакте.

В 5 «а» классе накануне праздника прошла игра «Назад в детство». Ученицы 8 «б» класса Елизавета Самоделкина и Мария Булычева подготовили для ребят загадки-обманки, чтобы проверить их внимательность. Также ребята поучаствовали в музыкальной викторине и по песням определили названия и героев мультфильмов.



**Фотоколлаж «И снова в садик!»**



**Игра «Назад в детство»**



# Поздравляем с Днём Рождения!



*Нина Ивановна Широкова  
(4 сентября)*

*С днем рождения, учитель!  
Пусть сбываются мечты,  
Счастья, крепкого здоровья,  
Сил, терпенья и любви.  
Много радостных мгновений,  
Светлых и успешных дней,  
Самых ярких достижений,  
Новых творческих идей!*

*От самого сердца мы вас поздравляем!  
Здоровья и счастья побольше желаем.  
Пусть тянутся к знаниям школьники ваши,  
Ведь труд педагога так сложен и важен.  
Желаем вам самого звонкого смеха,  
Улыбок веселых и в жизни успеха.  
Пусть в доме царят красота и покой,  
Невзгоды пускай обойдут стороной!*



*Светлана Анатольевна  
Викторова  
(16 сентября)*



*Валентина Юрьевна  
Кузнецова  
(23 сентября)*

*Пусть ваша жизнь всегда будет цветной  
И дарит вам приятные мгновения!  
Шагайте следом за своей мечтой,  
Пусть вдаль ведут желания, стремления!  
Пусть ценят вас всегда ученики,  
В семье пусть любят вас и уважают.  
Погожими пускай будут деньки,  
Глаза от счастья пусть всегда сверкают!*